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Tiempo Muerto:

Para explicar el sentido fisico de éste fendmeno recurrimos al siguiente ejemplo:
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En éste sistema se calienta agua por fuego directo de un mechero. Consideremos que el sistema
opera en estado estacionario.

e Dado que el tubo de cobre esta aislado “perfectamente” se puede suponer que solo se
transfiere calor de la flama del mechero al liquido.

Entonces, las temperaturas T1y T, son iguales en estado estacionario. Ademas, To< T,
Evento Perturbativo: Se acaba el gas y el mechero se apaga. I

¢Qué se observa?

Al momento en que se extingue la flama, to (tiempo cero), el agua fria, a To, Se mueve a lo largo de
la tuberia, empujando al agua caliente:
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El tiempo esta
corriendo!!!

Entonces:

Al tiempo t, la lectura del termdmetro 1 es T,, la del termémetro 2 es también T, (recuerda que en
ése momento Ty = Ty).

El tiempo pasa... y por fin:
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El Term6metro 1
empieza a registrar T

S

h+t

Ahora imaginate ¢ Cuanto tiempo tarda en manifestarse T, en el termometro 2?

En conclusion:

El tiempo que tarda en manifestarse en los instrumentos de medicion el cambio de una variable de
proceso es el llamado Tiempo Muerto.

Gréaficamente esto se puede representar de la siguiente manera:

Tiempo Muerto
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— Evento Real ¢ Evento Registrado




Apuntes de Dinamica y Control de Procesos Dr. Fernando Barragan Aroche

Matematicas del Tiempo Muerto:

Entonces, la presencia del tiempo muerto significa un desplazamiento de la funcion del sistema:
ft)

Para ésta:
/ f(t)

t=0 tiempo (t)

funcién f

Para ésta otra
f(t-ta)

funcién f

Luego se puede demostrar que:

Este es el efecto del
tiempo muerto

Ahora tenemos un problema, el tiempo muerto produce en el dominio de la frecuencia un
exponencial y no un polinomio.
Para resolver éste asunto se propone el uso de las siguientes aproximaciones llamadas:

“IDENTIDADES DE PADE”

e Aproximacion de 1° Orden:
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e Aproximacion de 2° Orden:
2
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